

CAMPAÑAS DE DIFAMACIÓN

FALSA CLEROFOBIA DE GUILLERMO II

Fracaso de los diplomáticos de las naciones aliadas.

Desde el principio de la guerra los aliados procuraron atraerse la opinión de los países neutrales...

No ha sido preso, ni aun arrestado en su casa, ni sometido a vigilancia...

En efecto, Inglaterra envía un representante extraordinario al Vaticano...

DE MI CARTERA NOCHES DE INVIERNO POR LOS MADRILES...

Seguramente que tú, lector querido, no conoces un Madrid muy original y muy extraño...

de teatro, que sin duda acaban de arrancar de una cartelera. Cuando "Curro Vargas" se dirige hacia ellos...

—¿Anda: he vivido con una tía mía, que es trapería en Tetuán; pero me escapé de junto a mi tía.

—¿Y por qué te escapaste?... —Fues, mire usted, porque me pegaba mucho, y siempre estaba diciendo: "Mía tú el demonio del cojo, que no sirve para nada..."

En efecto, en medio de la gran plaza hay una cesta de hierro, sobre un tripode del mismo metal...

—¿Y por qué?... —Pues porque esos hornillos no calientan más que de un lado, del que uno se arroja, y luego...

EN CUARTA PLANA: Originales de actualidad.

EN HONOR DE UN ARZOBISPO

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Tarragona, D. Antón López Peláez, ha sido honrado con un brillante homenaje...

DE BARCELONA

Se halla restablecido su enfermedad el Prelado de esta diócesis, doctor Reig. Ha recibido la visita de numerosas personas...

INFANTES DE VIAJE

Han marchado a Jerez SS. AA. los Infantes Don Alfonso y Don Luis Alfonso de Orleans y Doña Beatriz de Coburgo...

La Liga regionalista celebrará en su local social junta general ordinaria, presidida por el Sr. Abadal...

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha fallecido en esta corte el respetable señor D. Saturnino López Fornosa.

BOMBARDEO DE FOUR DE PARIS

El comunicado que a las tres de la tarde ha facilitado M. Millerand, dice así: "Desde el mar hasta el Oise sólo hubo duelos de Artillería."

DE LA CASA REAL

Con motivo de celebrar su santo el hijo menor de los Reyes, el Infante Don Gonzalo, la Corte visitó ayer de media gala.

DE BARCELONA

La Condesa de París ha marchado para Algeciras, acompañada de sus augustos hijos los Infantes Don Carlos y Doña Luisa.

INFANTES DE VIAJE

Han marchado a Jerez SS. AA. los Infantes Don Alfonso y Don Luis Alfonso de Orleans y Doña Beatriz de Coburgo...

FRATERNIZANDO CON EL EJERCITO

De Copenhague llegan despachos relatando pormenores de la estancia del Emperador de Alemania en el frente de batalla.

ESSAD PACHA EN DURAZZO

Ha entrado en Durazzo, a la cabeza de importantes fuerzas, Essad Pachá. Los insurrectos siguen ocupando las alturas que rodean la capital de Albania.

LOS AVIADORES ALEMANES TREINTA BOMBAS SOBRE DUNKERQUE

Diariamente probaba los ranchos que se acondicionaban para las tropas, mostrándose satisfecho de su bondad.

NOTAS DE FRANCIA

PARIS 10. A CARA de reunirse el Comité de armadores de Francia, ocupándose de los perjuicios que han sufrido los dueños de los navíos requisados por el Gobierno.

BAJAS FRANCESAS 500.000 HERIDOS

En Francia ha dado el jefe del ramo de Sanidad Militar un informe a la Comisión del Ejército de la Cámara...

CON PABELLÓN NORTEAMERICANO

Se han recibido cablegramas de Nueva York anunciando que el vapor alemán Danía ha arbolado pabellón norteamericano...

FRATERNIZANDO CON EL EJERCITO

De Copenhague llegan despachos relatando pormenores de la estancia del Emperador de Alemania en el frente de batalla.

ESSAD PACHA EN DURAZZO

Ha entrado en Durazzo, a la cabeza de importantes fuerzas, Essad Pachá. Los insurrectos siguen ocupando las alturas que rodean la capital de Albania.

RECTIFICACION DEL KAISER

EL CARDENAL MERCIER Servicio telegrafico ROMA 10. El Emperador Guillermo ha telegrafado al Papa contestando al telegrama en que Su Santidad protestaba contra la detencion del Cardenal Mercier.

El Emperador dice que el Arzobispo no le pesa, ni siquiera sometido a vigilancia. Lo unico que se hizo fue rogar al Cardenal, por medio del gobernador alemán de Malinas, que se abstuviera de adoptar actitudes y hacer propagandas que podrian lanzar al pueblo a una sedición, que ocasionaria nuevos é incesantes derramamientos de sangre.

LAS PALABRAS DENUNCIADAS He aquí el pasaje de la famosa carta pastoral que ha levantado tan extraordinario revuelo en Bélgica:

"Nuestro país asiste al espectáculo de sus hijos que caen por millares; muy pronto no habrá en toda Bélgica ni una sola familia que no lleve duelo.

La potencia que ocupa nuestro territorio, no representa una autoridad constituida, y por consecuencia nosotros no podemos tener confianza en ella, ni menos jurarle fe y obediencia.

La única autoridad da Bélgica es la de nuestro Rey, la de nuestro Gobierno y la de los representantes de la nación. Pero para no agravar la situación, los ciudadanos de las provincias invadidas no deben hacerse culpables de ningún acto hostil para con los invasores.

Sólo nuestro Ejército tiene el deber de defender nuestro honor y los derechos de nuestro país y solamente de nuestro Ejército debemos esperar la salvación."

SANGRIENTOS COMBATES

Servicio telegrafico PETROGRADO 10. Según un comunicado del Gran Estado Mayor del Generalísimo Gran Duque Nicolás, no se ha producido desde el día 8 ningún cambio en el conjunto de los frentes de combate.

Unicamente en la región de Moghely se continúa combatiendo activa y encarnizadamente.

LOS RUSOS RECHAZADOS

Servicio telegrafico ROMA 10. Noticias oficiales de Austria dicen que los rusos atacaron ayer noche a los austriacos en la Galitzia Occidental en las alturas de Zaeklein y al Nordeste de la ciudad, siendo rechazados.

LO QUE CUENTA EL "SECOLO"

Servicio telegrafico MILAN 10. El periódico setario antiaustriaco, el Secolo, dice que el conde de Berchtold, presidente del Consejo austriaco, ha dirigido al Gobierno italiano una protesta contra la ocupación de Valona, y que el Sr. Sonnino ha contestado en términos enérgicos a la comunicación vienesa.

ANTES QUE LA PATRIA LA REPUBLICAL...

Nuestro querido colega El Parlamentario ha publicado una carta de "un realista francés", de la que tomamos los párrafos siguientes:

"Como francés, y no como entusiasta monárquico ahora, protesto contra la actitud del Gobierno negándose a aceptar el ofrecimiento que el duque de Orleans, el duque de Montpensier y todos los varones de la gineasta borbonica francesa, le han hecho a la República, queriendo batirse como soldados por su Patria.

Se ha dicho que ante el enemigo común deben unirse todos los franceses. Seguros de que el sacrificio de sus vidas sería aceptado, los Príncipes, queriendo cumplir con un deber de caballeros y patriotas, hicieron al Gobierno el ofrecimiento de sus personas, creyendo que, así como fué aceptado el del sindicalista Hervey, que había ultrajado groseramente a la bandera nacional, y a quien se ha hecho en el Ejército grandes distinciones, no se les privaría de poder luchar por su tierra idolatrada a unos franceses que no cometieron otro delito que el de haber nacido Príncipes.

La negativa es de una injusticia tan grande, que espero habrá de ser reconocida por todos. Pero, además, representa en el Gobierno republicano una demostración indudable de que antepone la seguridad del régimen a la seguridad de la Patria. Y esto es lo que yo, no como enemigo de la República, ni como ferviente monárquico, sino como patriota, creo un deber poner de manifiesto."

NOTAS BREVES

Servicio telegrafico De Sydney dicen que bajo palabra de honor han sido autorizados a salir para San Francisco varios empleados civiles alemanes.

Según noticias de Petrogrado, dadas por generales turcos prisioneros, la derrota de Sarikamusch fué debida a las condiciones climatéricas de las regiones en que se luchaba.

Noticias de Constantinopla, recibidas en Amsterdam, dicen que habiendo dimitido los Comités directivos de la Banca turca en París y Londres, ha sido nombrado uno que residirá en Constantinopla.

Desde La Haya comunican que la Reina madre de Holanda se ha suscripto en el empréstito holandés por una crecida suma.

Por la publicación de un dibujo molesto para los alemanes, ha sido secuestrada

por el Consejo federal suizo la edición de The New York Herald en su número de 30 de Diciembre, según noticias recibidas de Ginebra.

Desde el Cuartel General austriaco comunican a Bucarest que si bien el soldado ruso no carece de valor, es tan insuficiente su instrucción, sobre todo en el manejo de ametralladoras, que las primeras víctimas de éstas son sus propios manipuladores.

LECHO DE PARÍS. MUCHAS GRACIAS!...

Bajo el epigrafe Las afinidades franco-españolas, Mauricio Barres dedica a España un admirable artículo de fondo en L'Echo de Paris del día 9 del actual. La pluma maestra del distinguido literato francés tiene para nuestra nación, no solamente espirituales agasajos y cortesías, sino fraternales afectos y honrados juicios.

Mauricio Barres, al redactar esa bella página periodística, se ha inspirado en las declaraciones francófilas recientemente hechas por D. Miguel Unamuno... Barres ignora, por lo visto, la inextensiva personalidad del ex rector de la Universidad de Salamanca y el valor de sus juicios absolutamente personales, puesto que de un "solitario" sin actuación alguna cerca de las masas se trata... Pero ello no empece para que la gratitud de los españoles respecto de Barres se exteriorice con un halago y recíproco saludo. ¡Tan de tarde en tarde se nos hace justicia a los españoles!...

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Gran Peña. El día 14 celebrará Junta general la directiva de la Gran Peña para la reforma de algunos artículos del Reglamento, y de las obras que se están haciendo en la construcción de su nueva casa.

Academia de Ciencias Exactas. La Real Academia de Ciencias Exactas ha abierto un concurso para la adjudicación, en el año de 1916, de tres premios a los autores de las mejores Memorias que se presenten sobre determinados temas.

El programa del concurso ha sido publicado en la "Gaceta".

Sociedad Española de Higiene. Celebrará sesión mañana, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos.

Disertará el doctor Vázquez-Lafont, sobre el tema "Consecuencias sanitarias del actual conflicto europeo".

Conferencia maurista. Mañana, a las seis de la tarde, dará en el salón de actos del Hotel Ritz, la segunda conferencia del curso organizado por la Juventud maurista, el profesor de la Universidad Central y senador del Reino, excelentísimo Sr. D. Elías Tormo que disertará sobre "Los problemas de la educación nacional".

Academia Médico-Quirúrgica Española. Celebrará sesión mañana, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, expondrá el doctor López Durán, un caso de enfermedad de Lithe.

Después habrá Junta general, para el examen de cuentas y presupuestos de gastos para 1915.

Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio. Esta Sociedad ha elegido su nueva Junta directiva que ha quedado constituida así: Presidente honorario, Excmo. Sr. D. Natalio Rivas; vicepresidente honorario, don Santiago Sanz y Sanchez; presidente ejecutivo, D. Emilio Soldevilla y Cabanillas; vicepresidente primero, D. Enrique Roca e Izaguirre; ídem segundo, D. Wenceslao Luengo; ídem tercero, D. Manuel Oller Fort; tesorero, D. Lázaro del Barrio Encinas; contador, D. A. Julián Gutiérrez; secretario, D. Urbano G. Matallana; vicepresidente, D. Francisco Martínez Cabezas; bibliotecario, D. Manuel Alente y Martínez; donantes, D. Carlos Mínguez Novela, D. Ramón Laguna, D. Gabino Herrero Yáñez, D. Honorio Rodríguez D. Aniceto Santiago Prieto, D. Martín Martínez, don Manuel de la Plaza, D. Mariano Sancho Romero, D. Francisco Ferreres Millán, don Pedro Martín Pastor, D. Rafael Cánzias de la Reguera, D. Ansel Pascual López, D. Tomás Álvarez Molero, D. Ramón de la Cal, D. Dionisio Turza y D. Vicente Nieto Serí.

RACIONES PARA LOS POBRES

Servicio telegrafico SEGOVIA 10. El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Gandasegui, ha repartido entre los pobres 500 raciones de estofado, confeccionadas por las cocinas del regimiento de Artillería de Sitio.

Con cada ración fué repartido pan, vino y postre.

Al acto, que solemnitizó una banda de música, asistieron las autoridades civiles y militares.

LA MORTALIDAD EN MADRID

La Secretaría del Ayuntamiento ha publicado una estadística de la mortalidad en Madrid durante el pasado mes de Diciembre. El total de fallecimientos asciende a 1.390, distribuidos en la siguiente forma, según las enfermedades originarias:

Fiebre tifoidea (tífus abdominal), 3; tífus exantemático, 1; viruela, 5; sarampión, 10; escarlatina, 7; coqueluche, 1; difteria y erup, 23; gripe, 14; tuberculosis pulmonar, 117; tuberculosis de las meninges, 15; otras tuberculosis, 18; cáncer y otros tumores malignos, 62; meningitis simple, 68; congestión, hemorragia reblandecimiento cerebral, 99; enfermedades orgánicas del corazón, 107; bronquitis aguda, 123; bronquitis crónica, 51; neumonía, 39; otras enfermedades del aparato respiratorio, 128; afecciones del estómago (menos cáncer), 9; diarrea, en menores de dos años, 23; apendicitis y tífus, 2; hernias, obstrucciones intestinales, 15; cirrosis del hígado, 8; nefritis y mal de Bright, 52; tumores no cancerosos y otras enfermedades de la mujer, 2; septicemia purpúrea, fiebre, peritonitis y debilidad purpúrea, 3; otros accidentes supurativos, 21; debilidad congénita y vicios de conformación, 45; debilidad senil, 26; muertes violentas, 19; otras enfermedades, 261; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 8.

EL TEMPORAL

Servicio telegrafico BILBAO 10. A causa del temporal de lluvias que ha reinado en la provincia, han ocurrido desprendimientos de tierra en la línea de Bilbao-Guernica, quedando a la vía interceptada.

También en el kilómetro 67 de la carretera de Lequeitio a Ondárroa, hubo desprendimientos de tierras y árboles en un tramo de 500 metros.

Una brigada de obreros trabaja en la reparación.

ULTIMA HORA

LOS CRUCEROS "BRESLAU", "HAUREDISH" Y "GOEBEN", CON AVERÍAS

Servicio telegrafico PETROGRADO 10. Un comunicado oficial dice así: "En el mar del Norte la Bots rusa causó averías muy importantes al crucero Breslau y que el Haurédish y el Goeben sufrieron graves averías por haber chocado con minas en los Dardanelos."

El comunicado oficial de las once de la noche. PARIS 10. El ministro de la Guerra ha facilitado esta noche el comunicado oficial siguiente: "La noche última en Champagne dos contraataques alemanes, uno al Norte de Perthes y el otro al Norte de Beausejour, han sido rechazados.

En Argona dos pequeños ataques enemigos han fracasado en Fontaine Madame y en Saint Hubert. Vivo fuego de fusilería hacia la costa 263 (Oeste Bourouilles) y en el arroyo Mourisours. En el resto del frente no hubo ataques, siendo la noche tranquila."

NOTAS DE LONDRES. LONDRES 11. La Real Academia de Londres ha abierto sus puertas a las Sociedades artísticas y artistas de renombre, para celebrar una exposición y venta, especialmente dedicada a socorrer a las víctimas de la guerra.

Mr. Peuson, con autorización del Ministerio de la Guerra, da representación de la obra de Shakespeare Enrique V en los mítines de reclutamiento. En los entreactos pronuncia discursos el lord

mayor de Londres y los jefes de distrito. Mr. Peuson hará lo mismo en provincias. LONDRES 11. Los navieros muestran muy satisfechos por el alza considerable de los fletes, que los compensarán con creces los mayores gastos por seguros y riesgos de la guerra. Esto ha causado gran actividad en la construcción de nuevos buques.

Los rumores de Méjico sobre la caducidad de concesiones anteriores a 1876 deben acogerse con reserva. Los comerciantes de té se muestran satisfechos de la situación del mercado. LONDRES 10. Dentro de algunos días saldrá de Londres la expedición de la Cruz Roja destinada a curar los heridos servio-montenegrinos, que ha sido organizada por sir Thomas Lipton a bordo de su yate Erin.

La expedición desembarcará parte de su personal en Antivari, y seguirá a Cetina; después por la vía Salónica se dirigirá la expedición restante a Belgrado. El organizador de ella, sir Thomas en persona acompañará a la Cruz Roja. Sin variación. PETROGRADO 11. El comunicado oficial de hoy dice: "No ha ocurrido variación alguna en los frentes de batalla de Polonia y Hungría. El general von Hindenburg se encuentra empujando en Polonia, y si el temporal continúa, puede el lodo resultar tan desastroso para Hindenburg como lo fué la nieve para Napoleón.

LA DEUDA "GACETA"

SEÑALAMIENTO DE PAGOS SUMARIO DEL DIA 10. Instrucción pública.—Real decreto nombrando, en ascenso de escala, astrónomo del Observatorio Astronómico, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Victoriano Fernández Ascarza.

Otro ídem, por el turno de oposición, oficial tercero de la Secretaría de este Ministerio, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Ricardo Magasan y Llerandi.

Otro ídem, en ascenso de escala, topógrafo, auxiliar mayor de Geografía, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Federico Noriega y López.

Otro ídem, oficial tercero de la Secretaría de este Ministerio, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Vicente Cuadrillero y Medina.

Otro ídem, vicepresidente de la Junta Central de Derechos Pasivos del Magisterio de Primera Enseñanza, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, a D. Gabriel del Valle y Rodríguez.

Fomento.—Real decreto aprobando el Reglamento para el régimen y enseñanza de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo se anuncie en este periódico oficial haber sido solicitado por D. Manuel Alvarez de Toledo y Samaniego la rehabilitación del título de conde de Eril a favor de su esposa, doña Blanca Menos y Robledo de Palafox marquesa de San Felices de Aragón y de Navarres.

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas. Administración central.

Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Continuación de las disposiciones extranjeras sobre moratorias dictadas con motivo de la guerra actual. Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Gobernación.—Subsecretaría.—Continuación de la relación certificada de las cantidades recaudadas en los Gobiernos civiles que se indican con destino a la suscripción nacional abierta por iniciativa de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia (q. d. g.) para socorrer a los españoles reembarcados. Dirección general de Administración.—"Gaceta de Madrid" y "Gaceta Oficial".—Productos y gastos de este periódico oficial desde 1 de Enero hasta el 31 de Diciembre del año próximo pasado.

Instituto de Reformas Sociales.—Cuenta de ingresos y gastos de este Instituto del año 1913. Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombramientos de personal administrativo dependiente de este Ministerio.

Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Madrid.—Programa de premios para el concurso del año 1916. —Anunciando haberse presentado las Memorias que se indican para optar a los premios ofrecidos por esta Real Academia en el concurso abierto hasta el 31 de Diciembre próximo pasado.

POLÍTICA

HABLANDO CON DATO. Dió cuenta el Sr. Dato a los periodistas de haber recibido una carta del señor conde de Romanones en que éste se queja de atropellos cometidos en Estanzos con el candidato liberal, habiéndose deslizado violentamente una remota, en el momento de estar usando de la palabra el Sr. Doval.

En vista de esta carta—dijo el Sr. Dato—pregunté al ministro de la Gobernación qué hubiera sobre el particular, y el señor Sánchez Guerra me dijo que se trataba de un mitin al aire libre, convocado sin autorización y hasta sin conocimiento del Gobierno, por lo cual hubo que disolver esa reunión por medio de la fuerza pública, si bien no se hicieron resistencias ni hubo desgracias ni atropellos de ninguna clase.

Así lo he comunicado al señor conde de Romanones en esta que le diji ayer mañana—añadió el presidente.

DICE SANCHEZ GUERRA

El Sr. Sánchez Guerra habló ayer mañana de las elecciones a diputados por el distrito de Betanzos.

Todavía no habían llegado a Gobernación actas oficiales y completas de lo ocurrido,

pero el ministro no cree que hayan ocurrido allí atrocidades de ninguna clase.

Manifestó el Sr. Sánchez Guerra su esperanza en el triunfo del Sr. Cavallenti, y se lamentó de que al contrariarse de dicho señor, se le envíe a luchar por un distrito tan problemático, cuando su jefe político pudo darle antes alguno de sus numerosos distritos.

CONTRA LAS ZONAS NEUTRALES

Servicio telegrafico LOGRONO 10. Con asistencia de gran número de fabricantes y productores de la Ribera Baía, llegados en trenes especiales, que vinieron repletos de vapores, se ha celebrado la Asamblea provincial, convocada por la Diputación para protestar del proyecto de las zonas neutrales.

La Diputación provincial y la Cámara de Comercio de Zaragoza enviaron representantes a la Asamblea, a la que concurrirían también los representantes en Cortes de la región riojana, y los Sres. Rodríguez, padre é hijo.

La Asamblea tuvo lugar en el Teatro-circo, lleno completamente de público. Fué presidido el acto por el Sr. Martínez Llorente, habiendo entre otros oradores, el Sr. Barroja, presidente de la Asociación conservadora, quien formuló una protesta, tan comedida por sus términos, como enérgica en su espíritu.

Cerró los discursos el Sr. Rodríguez, quien, después de un estudio histórico del proyecto de zonas neutrales, expuso las consecuencias que dicho proyecto tendría para la producción española.

Terminó haciendo el ofrecimiento de que se levantará en el Parlamento para combatir el proyecto.

En medio de un delirante entusiasmo, aprobáronse por unanimidad las conclusiones formuladas por la Cámara de Comercio de Zaragoza, terminando después la Asamblea.

BARCELONA 10. Anoche y hoy por la mañana se han celebrado varias reuniones en que se ha tratado de las zonas neutrales.

En todas ellas hubo escasa concurrencia. Hoy dará una conferencia sobre el mismo tema el Sr. Cambó.

DE GOBERNACION

Por la tarde. Ayer tarde recibió a los periodistas el señor Sáenz de Quejuna, quien les facilitó algunos telegramas.

En éstos se daba cuenta de haber fallecido en Salamanca el presidente de aquella Diputación provincial, D. Marcos Brogas.

De Barcelona comunicaban que el inspector Sr. Cavestani ha sido herido por el ordenanza Mailló, al cual había trasladado de distrito el día anterior, en castigo de haber cobrado algunas cantidades en pasaportes.

Un telegrama de Zaragoza da cuenta de haberse celebrado en dicha capital un mitin de ferroviarios del Norte de Zaragoza, que protestan contra el gran número de accidentes que ocurren en la estación aquella por no cumplirse el Reglamento de policía de ferrocarriles.

DE MARRUECOS

Las noticias de Marruecos no acusan novedad particular. Al decir esto ayer mañana el Sr. Dato, un periodista le preguntó:

—¿Y de ese asunto de la ocupación de Tánger, de que se ocupan algunos periódicos?

—De eso, más vale no hablar—contestó el presidente.

CONSEJO DE MINISTROS

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

A él llevará probablemente el ministro de Fomento la aprobación del expediente sobre el pavimento de Madrid.

También se tratarán otros asuntos, que probablemente originarán otros tantos proyectos de ley.

DE MURCIA

BANQUETE A UN PERIODISTA

Servicio telegrafico MURCIA 10. Se ha celebrado el banquete en honor del director de "El Correo Español", D. Miguel Fernández.

Los comensales fueron 164. En la mesa presidencial tomaron asiento con el agasajado, el alcalde, Sr. Albadalejo, el presidente de la Diputación, Sr. Llorente, el diputado D. Isidoro Clorva, y el senador Sr. García.

Entre los comensales se hallaban los presidentes del Cas no de Bellas Artes, Tiro Nacional, Federación Agraria, Casa del Pueblo Católica, Círculos Católico Jalmita é Integrada, Sociedad de la Banca y el Comercio, diputados provinciales, concejales, redactores y directores de los periódicos "La Verdad", "El Fomento", "El Tiempo" y "El Liberal"; y distinguidas personalidades de la capital.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra el ingeniero jefe de Minas, D. Ricardo Sánchez Madrigal, que ofreció el banquete, y el Sr. Fernández que pronunció sentidas frases de agradecimiento.

DE GRACIA Y JUSTICIA

PARA EL SEÑOR BURGOS Y MAZO

El Sr. Burgos y Mazo viene al Ministerio de Gracia y Justicia animado de excelentes deseos. Nosotros nos atrevemos a presentarle el siguiente caso de patología burocrática, por el que se le vea en necesidad de ponerle remedio:

Se ingresa en el Cuerpo administrativo de dicho ministerio por la categoría de oficial quinto, dotada con la espléndida remuneración de 1.500 pesetas. Para obtener una de estas sancaudadas plazas es indispensable verificar operaciones, ganarlas y poseer el título de abogado. Fíjese bien, señor ministro: se exige para ganar 6.000 reales... Y después, para colmo de la ironía, a ese oficial quinto de Gracia y Justicia se le ofrece el ejercicio de la profesión. Tiene que ejercerse para vivir con los 22 díros y medio al mes, sin poder succionar mayores frutos a aquel título académico que tantos sudores le habrá costado...

En cambio... vea el Sr. Burgos y Mazo: en el Ministerio de Hacienda se ingresa también por oposición, pero no con seis mil, sino con ocho mil reales, y basta simplemente el título de bachiller.

En el de Gobernación se ingresa también por la categoría de ocho mil reales, y sólo se reclama el título de bachiller. Y desde luego, si un oficial de Hacienda ó Gobernación es aborazado, puede dedicarse al ejercicio de esta profesión.

He ahí, señor ministro, un caso insólito de desigualdad. La justicia más estricta impone, ya un aumento de sueldo a esos oficiales de Administración que son abogados; ya la derogación del presente que les impone incompatibilidad con el ejercicio de su profesión.

Se reconoce espíritu de justicia sabrá recoger, como se merece, estos razonamientos.

POLICIA.

EL HOMENAJE A LLORENS

LOS TRADICIONALISTAS

Servicio telegrafico VALENCIA 10. En el Círculo tradicionalista, enalanzado artísticamente y lleno de público selectísimo, se ha celebrado el homenaje que los jaimistas valencianos han rendido al Sr. Llorens.

En el vestíbulo fué recibido el Sr. Llorens, enemigo de una clamorosa ovación, por los jefes regional y provincial, por las Juntas provincial y municipal y por numerosísimos correligionarios.

La Juventud tradicionalista y el requeté se hallaban formados desde la escalera hasta el salón de actos.

Al acto enviaron sus adhesiones los señores marqués de Cerralbo y Vázquez de Mella.

Ofreció el homenaje el jefe provincial, habiendo luego el elocuente tribuno Sr. Simó, quien, hablando de las causas que dieron lugar al homenaje, anatematizó a los que en el Congreso inquirieron al Sr. Llorens.

El Sr. Llorens dió las gracias emocionadísimo, asegurando que siempre cumplió y seguirá cumpliendo con su deber.

El acto resultó hermosísimo.

ESPAÑA EN AFRICA

Posiciones ocupadas. MELILLA 10.

Una columna de tropas de esta Comandancia General ha realizado una operación por la parte de Metazala.

La columna ocupó dos nuevas posiciones sobre la llanura, llamadas Bensual y Bulhasaren.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS INFANTES

En el Colegio de Nuestra Señora de los Infantes, de Toledo, se hallan vacantes dos plazas de selses, ó niños de coro, que se han de proveer por concurso, entre los que reúnan las condiciones siguientes:

1.º Ser hijos de legítimo matrimonio y padres católicos.

2.º Tener la edad de siete años cumplidos, y no pasar de diez.

3.º Hallarse regularmente instruidos en Doctrina Cristiana, lectura y escritura.

4.º Poseer voz de tiple, fina y sonora, con extensión de "do" grave a "sol" agudo, y saber cantar la escala en el tono que se le señale; y

5.º Disfrutar de buena constitución, no padecer enfermedad crónica, ni contagiosa, y hallarse vacunado.

Las solicitudes se presentarán en la Delegación general de Capellanías del Arzobispado de Toledo, antes de las doce de la mañana del día 24 de Febrero próximo.

DE MEJICO

Servicio telegrafico WASHINGTON 10.

Despachos llegados de Méjico dan la noticia de haberse llegado en principio a un convenio para la pacificación del territorio mejicano.

El convenio ha sido acordado por representantes de todas las fracciones armadas.

LOS DEPORTES

FOOT-BALL

En el campo del Club Madrid midieron ayer sus fuerzas en partido eliminatorio para el campeonato regional, un team de dicha Sociedad y otro del Racing Club, terminando el encuentro con un empate a goal.

Los equipos eran: del Madrid Foot-ball Club, Carver, Bernabeu, Sunyer, Irueta, Castel, Meudézar, Nurraga (E.), Bernabeu (S.), Norma, Burban y Nurraga (S.); y por el Racing, De Miguel Puy, Llorens (A.), Costa, González, Larranaga, Fortunato, Montero, Llorens, Pelous y Pausal.

De referirse actuó el Sr. Ruata.

CORCursos DE "GOALS"

El Real Club de la Puerta de Hierro ha ultimado el programa de los concursos de goals para la presente temporada.

Estos tendrán lugar en la forma siguiente: Día 2 de Febrero.—Play Handicap, para el cual ha donado un valioso premio S. M. el Rey. Su final se disputará en 36 holes; las inscripciones se cierran el 31 del actual; derecho, 50 pesetas.

Día 7 de Febrero.—Premio de la Sociedad Match Play; final a 36 holes; inscripción hasta el día 5; derecho, 10 pesetas.

Día 9.—Premio de S. A. R. la Infanta Isabel Match Play Handicap; final a 36 holes; inscripción hasta el día 7; derecho, cinco pesetas.

Día 14.—Premio de S. A. R. el Infante Don Carlos. Stroke Play; inscripción hasta el día 12; derecho, cinco pesetas.

Día 15.—Challenge Cup Nacional; a 72 holes el primer día, y 36 el segundo; derecho de inscripción, 10 pesetas; abiertas hasta el día 13. En esta prueba podrán tomar parte solamente jugadores españoles de los Clubs de golf nacionales reconocidos. Esta copa se disputará anualmente en los terrenos del Club que la haya ganado el año anterior.

Día 1 de Marzo.—Premio del señor presidente de la Sociedad Contra-Boggy; inscripción, cinco pesetas; abierta hasta el día 25.

Día 2.—Premio del señor vicepresidente de la Sociedad. Stroke Play; inscripción, cinco pesetas; abierta hasta el día 28.

Día 10.—Premio del señor conde de la Cámara. Match Play; inscripción, cinco pesetas; hasta las seis del día 8.

Día 20.—Premio del señor marqués de Valdebenito. Será disputado como el año anterior; inscripción hasta el día 18, con derecho de cinco pesetas.

LOS "GALLOS" Y LA EMPRESA DE BILBAO

Servicio telegrafico BILBAO 10.

LOS ACTOS DE AYER EN MADRID

EN SAN FERMÍN DE LOS NAVARROS

ASAMBLEA TERCIARIA

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar en la iglesia de San Fermín de los Navarros, de esta corte, la Asamblea que anualmente celebra la V. O. T. de San Francisco de Asís.

Antes de la hora anunciada, el templo se encontraba materialmente lleno de un público selectísimo, compuesto en su mayor parte de fieles Terciaristas.

El acto dió principio á la hora anunciada, ocupando la presidencia el Vicario General de los Franciscanos, reverendísimo padre Andrés de Ocerín-Jauregui.

Antes de comenzar los discursos, cantóse el *Veni Creator* por un coro de señoras Terciaristas.

Seguidamente el secretario de la V. O. T., D. Pedro Carrasco, dió lectura á una Memoria en la que describía los trabajos y desarrollo adquiridos por la Orden durante el año 1914, mencionando de paso el nombre de los nuevos Hermanos Terciaristas, entre los que se cuentan renombradas personas de la aristocracia y del mundo artístico.

EL DOCTOR CARRILLO

El hermano Terciarista D. Francisco Carrillo, doctor en Filosofía y Letras, pronunció un brillante discurso sobre el tema "La educación en relación con sus fines".

Comenzó diciendo que en su infancia tiene el hombre un alma con la blandura de la cera, encargándose de modelarla por medio de la educación, sus padres y maestros.

De aquí la primordial importancia de la educación, pues de ella depende la formación del hombre y su aptitud para la vida terrena, y lo que es más principal, para la eterna.

Pundándose en estas razones, el doctor Carrillo recomendó á todos los oyentes que cuidaran de la educación de sus hijos, procurando que ésta sea la que enseñó Jesucristo, pues es la única que, sobre asegurarles la Eternidad eterna, les dará remedio á sus males terrenales.

Agregó que era este extremo de extraordinario interés por acochar el enemigo, pretendiendo apoderarse de los inocentes espíritus de los niños, para hacer de ellos hombres ímproos y enemigos de la doctrina del Salvador.

EL SEÑOR GARCÍA-RODRIGO NOC DAL

El ilustre abogado y hermano Terciarista D. Ramón García-Rodrigo Nocedal, habló á continuación sobre el tema "La grandeza del amor y de la fraternidad cristiana".

El orador comenzó describiendo con su habitual elocuencia el significado de la palabra amor, no en el sentido materialista, que gran parte de la Humanidad cree, sino en aquel más elevado y santo que inspiró las grandes epopeyas de la Historia, los desembrimamientos épicos, los sublimes sacrificios, el amor que inspiró á los conebitos á retirarse del mundo, el que hace que las hermanas de la Caridad consuelen á enfermos y heridos, el que dió inspiración á tantos y el que dió fuerza y voluntad á los mártires para que se sacrificaran por el Sumo Amor, Nuestro Señor.

Agregó que este amor santo es el que ha inspirado la fundación de las Ordenes religiosas, y muy principalmente, de las tres de San Francisco de Asís, Santo por excelencia que á la grandeza de su apostolado unía un grandísimo amor al Crucificado, y á todos los hombres un exaltado amor á todas las virtudes, principalmente á la humildad.

Indicó que todos los Hermanos Terciaristas debían seguir las huellas del glorioso fundador de la Orden, sin hacer caso alguno de persecuciones seculares, que en los modernos tiempos suelen ir disfrazadas de menoscupción.

EL SEÑOR SENANTE

El elocuente diputado integrista habló á continuación del Sr. García-Rodrigo Nocedal. Comenzó manifestando que los Terciaristas habían sido llamados soldados de Cristo y nuevos Macabeos.

Yo he pensado mucho en estas palabras, gloriosos tímbrados de la Orden Tercera, y he reconocido que somos soldados, pese á quien pese, que somos los más ilustres soldados de Cristo, aunque nuestras armas consistan en la pobreza, la humildad y la obediencia, virtudes que hoy desprecia el mundo.

En esto mismo consiste nuestra fuerza, en el ejercicio de las virtudes que poseyó y predicó nuestro Padre San Francisco de Asís.

El Sr. Senante continuó manifestando que en estas virtudes que el mundo desprecia se halla precisamente vinculado al poder más grande de Jesucristo.

Por esta causa, por atesorar en su pecho tales virtudes, es por lo que el glorioso San Francisco obtuvo gracias tales como obtener que en su cuerpo quedaran grabadas las cinco llagas de Cristo.

Y es que San Francisco poseyó en grado sumo la humildad, con la que venció al mundo por ser poder de Dios.

Del mismo modo Sansón, Gedeón y otros gloriosos hombres de la historia del pueblo de Dios, vencieron á sus enemigos, y es que todos ellos eran humildes y creyentes.

Hasta en la propia vida de Jesucristo tenemos manifestaciones del poder de la humildad.

En párrafos de brillante colorido describió el Sr. Senante el momento en que el Hijo-Dios era conducido ante la presencia del orgulloso representante de Roma en Jerusalén. El romano presentó á Jesús el humilde á las turbas judías, diciéndoles: He aquí vuestro Rey. Y el pueblo vil, cegado por los resplandores de la fastuosa Roma, por la gloria mundana del César, escupió su desprecio al humilde, gritando: No queremos más Rey que el César.

¡Pero poco después la humildad obtenía su más grandioso triunfo en el Gólgota! Allí triunfó Dios, con quien todos deseamos vivir y reinar eternamente.

El Sr. Senante habló después de la pobreza de los católicos y de su falta de ánimo para la lucha en la época actual.

Constantemente oigo—dijo—hablar de nuestra pobreza, de nuestra pequeñez, pobreza y pequeñez que se hace extensiva á la trabajada P.ensa católica; ¡Somos tan pequeños—dicen muchos—. Y en ello se fundan para no

trabajar, para no luchar por la Causa de Cristo.

No; no somos pocos, y aunque así fuera, venceríamos, porque está á nuestro lado el espíritu del Señor.

Nuestro Santo Padre Pío X nos ha dicho muchas y repetidas veces que no transijamos, que defendamos siempre la verdad de Cristo, pues aunque los contrarios sean muchos, el triunfo definitivo lo dará Dios, que está con nosotros.

San Francisco venció al mundo con la práctica de las virtudes: esto mismo nos hará triunfar á nosotros, los soldados de Cristo.

Es, pues, preciso tener confianza y dársele á nuestra Prensa, pues podemos decir: Si Dios está con nosotros, ¿quién contra nosotros?

Además Jesucristo mismo nos ofreció la victoria, que conseguiríamos después de grandes trabajos y persecuciones.

El Sr. Senante terminó incitando á todos los Hermanos Terciaristas para que perseveren en las huellas de San Francisco, con la confianza en el triunfo definitivo de la causa de Jesucristo.

LA CONDESA DE TORRE-ALTA

La señora condesa de Torre-Alta, que no obstante sus buenos deseos, no pudo asistir á la Asamblea, envió unas cuartillas, en las que comienza recordando el Congreso nacional de Terciaristas Franciscanos celebrado en el mes de Mayo en Madrid.

Ensalza á continuación la vida íntima del Serafín de Asís, y relacionándolo con ella, describe la diferencia que existe entre el amor de los Santos y el amor humano, para deducir que el amor de las almas cuando se dirige al cielo es el don más sublime de Dios.

Dice que si el hombre domina por su inteligencia, la mujer vence mediante el corazón, y que es una verdad confirmada por los tiempos, que la mujer, ó es el ángel caído que precipita con ella al hombre, ó es el ángel de luz que funde su alma caldeada dentro de la hoguera del Corazón de Dios, como Clara Sciffrin en la de Francisco de Asís.

Hace seguidamente la síntesis de Santa Clara desde que acudió por primera vez á postarse á los pies de San Francisco, su retirada al claustro, su consejo al seráfico Pueblo para que saliese á predicar por los pueblos, y la función de la Orden Tercera, la obra maestra de San Francisco de Asís, y de la cual, en cierto modo, puede considerarse como fundadora á Santa Clara.

Describe el amor inmenso que la Santa tuvo á la pobreza y á la Eucaristía, que "fue para Clara la vida de su mismo ser".

Dice que en el siglo XIII realizó Santa Clara lo que en el XX se propone la "Obra de las Marías", y pregunta por qué no se ha de pedir á la Santa Sede que declare patrona de esta "Obra" á la Santa de Asís.

Cuando San Francisco vio que se acercaba la hora de su muerte, se recogió en San Damián, y allí en un jardín en que Santa Clara cultivaba rosas, violetas y azucenas, símbolo de amor, de humildad y de pureza, compuso el *Cántico al hermano sol*, que fue el primer vagido de la lirica italiana.

Termina diciendo que al contemplar los dos ángeles que el Beato Angélico puso en uno de sus cuadros admirables, recuerda "á San Francisco y Santa Clara, cuyas almas se unieron en un beso de pura y divina caridad, del cual brotó nuestra amada Orden Tercera, santa, seráfica, inmortal".

EL P. OCERIN-JAUREGUI

El Vicario General de los Franciscanos, reverendísimo padre Andrés de Ocerín-Jauregui, que preside la Asamblea, cerró los discursos con uno sumo, en el que resumió lo dicho por los anteriores oradores.

Indicó que los Hermanos Terceros son los llamados á librar batalla con el ateísmo, y á demostrar á la Humanidad que las verdaderas libertades, igualdad y fraternidad solamente existen en la doctrina del Crucificado.

Tanto el padre Ocerín-Jauregui como los oradores anteriores, vieron premiados sus nobles trabajos con grandes aplausos del público.

Entre unos y otros discursos desarrolló el siguiente programa musical:

Ave María, cantada por la Hermana señorita Amparo García.

Francisco, Imagen del Redentor, canto por el coro de señoras Terciaristas.

Crucificado, melodía cantada por la Hermana señorita Inés Canalejo.

Súplica á María, gran coro por las señoras Terciaristas.

La Hermana señorita Pilar Moreno leyó una bonita poesía titulada *En el Alvernia*, que fue muy aplaudida.

El acto terminó con la bendición con el Santísimo y el Himno de los Terciaristas, entonado por todos los fieles.

Sidra Vereterra y Cangas

preferida por cuantos la conocen.

SUCESOS

Varias.

Don Julián García Sáinz denunció á su criado, por llevarle de su domicilio, Infantes, 25, varias joyas, propiedad del denunciante.

Eugenio Hernández López, fué detenido por amenazar de muerte á Julio González López.

También lo fué Eugenio Pérez Caza-ballo, por profanar contra su mujer, María González Díaz.

Con una cuchilla se hirió en la mano el carnicero Antonio Pollán Alonso, en Calatrava, 37.

José Hernández Gadea, fué recogido en la calle de la Arganzuela, gravemente enfermo.

Gregorio Leal Fernández le robaron una bicicleta en Quintín, 8.

En Jacometrezo, 26 y 28, se intoxicó María García López, por ingerir equivocadamente sublimado.

Lo mismo de ocurrió á Pedro Cao Rodríguez.

En la Puerta del Sol se cayó Antonio Pérez Martínez, contusionándose la nariz.

En el Parque del Oeste se cayó del carro que guiaba, Tomás Díaz Carmona, fracturándose la tibia derecha.

En la calle de Amparo, 5, un desconocido presentó alarmantes síntomas de enajenación mental, por lo que se avisó al Gobierno civil.

Conferencia de R. P. Alfonso Torres.

EN LA IGLESIA DE LA FLOR

Reanudando la explicación del texto del libro de "Los Hechos de los Apóstoles" en el versículo 11 del capítulo XVII, el padre Torres habló ayer del viaje del Apóstol San Pablo desde la isla de Berea á Atenas y de su predicación en la capital de Grecia.

Encontróse San Pablo con que los atenienses no habían hecho otra cosa que conservar su antiguo politeísmo.

Por eso—dijo el P. Torres—no puede extrañar el gran éxito que en su predicación tuvo San Pablo.

Hace una fiel pintura del carácter del pueblo ateniense, gran aficionado á las cosas nuevas, diciendo que San Pablo hubo de experimentar gran dolor al conocer el crecido número de ídolos que aquel pueblo adoraba.

Después explica la organización de Atenas en el orden político y en el militar, preguntando: ¿Quién había de levantarse para sacudir aquel yugo que pesaba sobre el mundo y que el mundo no podía sacudir?

Hablando de la situación económica de Atenas, dice que era ruinosa, pues los tributos pesaban sobre el trabajo, dando lugar á la emigración, y con ésta á la despoblación de Grecia por lo que respecta al comercio, el único puerto comercial de Co-rinto.

La supremacía científica de Atenas se había eclipsado también y las costumbres eran de una gran depravación.

Cuando San Pablo llegó á Atenas se encontró con que los atenienses no hacían otra cosa que pasear, hablar y preocuparse de saber noticias nuevas.

Y un pueblo como aquél—añade—era indudablemente un pueblo perdido.

De aquí que el Apóstol sintiese su corazón desgarrado.

Entonces el P. Torres un atinado parangón entre la situación de Atenas y la actual de los pueblos modernos, que son, por esta causa, decadentes y miserables.

Y aquí tenéis explicado—afirma—por qué se predica tanto contra el ansia de novedades, por qué esta ansia constituye un grave peligro para la Patria y para la Religión.

San Pablo—continúa diciendo el P. Torres—entró en Atenas con el Evangelio en las manos.

El pueblo miróle extrañado, como hombre anacrónico, y por eso le despreció.

El Apóstol, en todas sus predicaciones, lo mismo á griegos que á latinos, habló de la resurrección de Jesucristo como milagro fundamental de la apostolía cristiana. Y entonces pensó aquel pueblo que la resurrección era una diosa y Jesucristo un dios.

Pero cuando vio que en aquella religión predicada por el Apóstol había dogmas, el pueblo se dividió. Una parte tomó á burla la predicación del Apóstol, llamándole con desdén de los que forman tres partidos: 6 bandos; uno, el de los politeístas, el de los que, creyendo que el mal no tiene remedio, se preocupan sólo de pasarlo lo mejor posible; otro, el de los que miran al deber, pero al deber puramente humano, y otro, en fin, que mira las cosas según Dios, creyendo en la Providencia.

Examina la filosofía de los filósofos griegos, quienes, resumiendo su sistema, preguntaban: ¿Hemos perdido la facultad de gozar? ¿No? Pues entonces, no hemos perdido nada.

Enfrente de este grupo de filósofos existía el de los estoques, el de los que miraban al deber humano, entendiendo que el deber es el deber de los filósofos griegos, lamentándose de que esta afirmación haya sido hecha por labios católicos que quisieron, sin duda, congraciarse con el enemigo.

¡Si San Pablo no fué á Atenas á enseñar ciencias humanas! ¡Si iba á enseñar la revelación divina!

El P. Torres, como enseñanza de la lección, enseñó á todos á aprender á amar al Apóstol San Pablo.

Los extremos derechos, los carlistas y los integristas, también han sido de los clorofórmicos. Pero hay que distinguir de móviles. En las extremas derechas reina una profunda amargura ante la presencia de lo que ocurre. De desear sería que actuasen; pero el hecho es que la anestesia ni á ellos dispone.

Los republicanos! Desde el reformismo hasta los de las logias masónicas, se portan como los más entusiastas ministeriales.

Y voy á referiros una impresión personal mía: Yo, siempre que me proponía intervenir en la Cámara, contaba de antemano con la hostilidad de todos; pero cuando hablé, lejos de encontrar en la mayoría la hostilidad mayor (pues nuestra labor de un año no ha sido, á la verdad, una guirnalda de flores para el Gabinete que preside el Sr. Dato), hallé en ella consideración y respeto, que hemos de agradecer; y, en cambio, ante el silencio de la mayoría, chillaban los republicanos; apenas se hurgaba al Sr. Dato, saltaba en seguida uno de la izquierda. Y esto (sin ponerle adjetivos, pues las gentes dicen no gustar de ellos), no decimos que sea colaboración sórdida y premiosa; pero colaboración... ¿quién duda que puede llamarse colaboración? (Ovación.)

Los demócratas, es algo pronto á desaparecer; no tienen ganas de luchar. Su actuación quedó reducida á un discurso, muy valioso, del Sr. Alcañal Zamora, y á la constante intervención del Sr. Burell, que fué el árbitro del Congreso todas las tardes, mas en su propio nombre, por su ingenio, por su conocimiento del Parlamento, por su valor personal... La fórmula para nadie es ya un secreto. Los demócratas no se unirán á los liberales; pero cuando vuelva al Poder el conde de Romanones, los demócratas subirán con él en virtud de la "federación".

Los romanoses... ¡El conde de Romanones! Su autoridad en la Cámara es asombrosa. (Y con decir esto no le ataco; ya se lo tengo dicho á él; yo soy para el conde de Romanones la empresa de "Los Tirolenses"; le anuncio en todas partes.) No se ha visto, jamás, caso de autoridad personal tan grande sobre todos los lados de la Cámara. Lo ocurrido cuando la caída del Sr. Bergamín no tiene nombre. ¡Llegó á tal punto la humillación del Gobierno ante la Cámara, que los ministeriales republicanos tuvieron que salir en defensa del decoro del banco azul, diciendo que aquello era demasiado!

Pero, ¡triste es reconocerlo!, la autoridad del conde de Romanones es la autoridad de un hombre sin autoridad, pues dentro de su casa no tiene ninguna. Todas las tardes se vio al conde de Romanones regalar con las señoras Villanueva, Gasset, Alba y Suárez Inclán. El Sr. Villanueva (y es conveniente tomar nota y tenerlo muy en cuenta), afirmándose más cada día en una política de moralidad contraria á la de orgía del Sr. Romanones; el Sr. Alba, no despreciando sus condiciones de juventud y talento con miras á un halagueño porvenir; el Sr. Gasset, lo mismo en Madrid que en Barbastro, sin olvidar su política hidráulica; y el Sr. Suárez Inclán, creyendo con sus planes de hacienda ser el redentor de la Patria, y abandonando los bancos liberales para ir á defender sus teorías á

la Conferencia del vizconde de Eza en la Casa del Pueblo, de esta corte, versando su discurso sobre el tema "El Ministerio del Trabajo".

Trató de los conceptos de socialista y obrero, afirmando que los obreros son conservadores, puesto que aspiran á ser propietarios.

Hizo consideraciones acerca de la distribución de la riqueza y de la función jurídica de la Sociedad, y combatió la creación del Ministerio del Trabajo, abogando, en cambio, por el Ministerio de Agricultura.

Indicó las modificaciones que conviene introducir en el Instituto de Reformas Sociales, en el Nacional de Previsión y en el Ministerio de Fomento, y terminó haciendo algunas referencias de su vida política.

Al terminar su discurso el vizconde de Eza, fué ovacionado por los obreros.

NOTICIAS

La temperatura.

Han desaparecido casi por completo las lluvias, que se habían generalizado en la Península. Únicamente se mantienen en la región del Norte.

En Madrid, el día de ayer fué despejado y muy frío, no obstante el sol claro que reinó.

El barómetro marcó 712 mm.

Teatro de la Princesa.

El beneficio del primer actor D. Emilio Thuillier, que como es sabido se celebrará hoy lunes, promete ser tan brillante como á los méritos del ilustre artista corresponden.

En la admiración que el público de Madrid siente por el beneficiado, y á las muchas simpatías de que disfruta justamente, hay que añadir los atractivos del programa, en el que figura el estreno de "Una mujer", comedia en tres actos y en prosa, original del insigne poeta D. Eduardo Marquina,

Conferencia de Ossorio y Gallardo.

EN EL CIRCULO MAURISTA

A las siete menos cuarto de la tarde dió ayer su anunciada conferencia en el Círculo Maurista, el diputado Cortes por Caspe, señor Ossorio Gallardo.

El local estaba colmado totalmente de señores de la Juventud y el Círculo.

Al empezar á hablar el Sr. Ossorio, el auditorio prorumpió en vivas á D. Antonio Maura, aplaudiendo al conferenciante.

El Sr. Ossorio comenzó diciendo que más que pronunciar una conferencia, iba á repartir en charla cordial con sus amigos y correligionarios, sobre sucesos de actualidad y cosas que á todos interesan.

La intervención de relaciones entre los representantes y los representados, después de terminadas las faenas electorales, no habiendo entre unos y otros más comunicación que la Prensa, me parece mal. Este parecer mío es un motivo para que yo no siga ese procedimiento, y venga á hablarnos después de esta para mi primera etapa parlamentaria de las actuales Cortes.

Además hay otra razón, una razón de mayor peso. En muchos labios aparecen de día y de noche estas frases: ¿Cuál es la situación del maurismo? ¿quién habla Maura? ¿por qué calla Maura?

Y un periódico, que por su desinterés y su imparcialidad ha adquirido una enorme autoridad moral: EL DEBATE, que más de una vez elogió nuestra actuación, al hacer el resumen de nuestra política en 1914, se hace también estas preguntas; y á ellas vamos á contestar, dando así un mentís á los que dicen que los mauristas no tenemos en gran aprecio á la Prensa, pues la apreciamos cuando ella es honrada. (Gran ovación.)

El Gobierno actual es un Gobierno sin oposición. Esto, dentro de la Cámara, lejos de ser un motivo de consuelo, da una sensación de tristeza, de amargura, de decadencia. Con este Gobierno no están ni pueden estar conformes todos. ¡Ay del pueblo en donde la conformidad es absoluta! Para ello es menester prescindir del recuerdo ó del anhelo. El fenómeno preponderante hoy en la política, es el que se ha llamado, felizmente, de anestesia. Una atmósfera de cloroformo rodea todos los lados de la Cámara. ¡Y á esto cloroformo se le llama patriotismo! ¡Patriotismo! En nombre del patriotismo se ha votado el articulado de la ley de Presupuestos, sacándole á la vida con forcejeos y sin necesidad en una madrugada, con autorizaciones autoritarias, que permitirán á los ministros administrar caprichosa y arbitrariamente; en nombre del patriotismo se da una ley de amnistía, como compensación del silencio, una ley de amnistía con una amplitud tan inusitada, que deja indefensos á los mismos funcionarios públicos contra los ataques que fueron objeto, y hasta al Gobierno se sintió sonrojado al otorgarla, por ser contraria á la historia del partido conservador; y con el nombre de patriotismo se mantiene una política de neutralidad, que el Gobierno reputa como un hallazgo ó algo de su invención, falsificando la verdad, pues á nuestra neutralidad ni opción teníamos, ya que es producto de una subordinación á una muy triste realidad española... (Aplausos.)

Las extremas derechas, los carlistas y los integristas, también han sido de los clorofórmicos. Pero hay que distinguir de móviles. En las extremas derechas reina una profunda amargura ante la presencia de lo que ocurre. De desear sería que actuasen; pero el hecho es que la anestesia ni á ellos dispone.

Los republicanos! Desde el reformismo hasta los de las logias masónicas, se portan como los más entusiastas ministeriales.

Y voy á referiros una impresión personal mía: Yo, siempre que me proponía intervenir en la Cámara, contaba de antemano con la hostilidad de todos; pero cuando hablé, lejos de encontrar en la mayoría la hostilidad mayor (pues nuestra labor de un año no ha sido, á la verdad, una guirnalda de flores para el Gabinete que preside el Sr. Dato), hallé en ella consideración y respeto, que hemos de agradecer; y, en cambio, ante el silencio de la mayoría, chillaban los republicanos; apenas se hurgaba al Sr. Dato, saltaba en seguida uno de la izquierda. Y esto (sin ponerle adjetivos, pues las gentes dicen no gustar de ellos), no decimos que sea colaboración sórdida y premiosa; pero colaboración... ¿quién duda que puede llamarse colaboración? (Ovación.)

Los demócratas, es algo pronto á desaparecer; no tienen ganas de luchar. Su actuación quedó reducida á un discurso, muy valioso, del Sr. Alcañal Zamora, y á la constante intervención del Sr. Burell, que fué el árbitro del Congreso todas las tardes, mas en su propio nombre, por su ingenio, por su conocimiento del Parlamento, por su valor personal... La fórmula para nadie es ya un secreto. Los demócratas no se unirán á los liberales; pero cuando vuelva al Poder el conde de Romanones, los demócratas subirán con él en virtud de la "federación".

Los romanoses... ¡El conde de Romanones! Su autoridad en la Cámara es asombrosa. (Y con decir esto no le ataco; ya se lo tengo dicho á él; yo soy para el conde de Romanones la empresa de "Los Tirolenses"; le anuncio en todas partes.) No se ha visto, jamás, caso de autoridad personal tan grande sobre todos los lados de la Cámara. Lo ocurrido cuando la caída del Sr. Bergamín no tiene nombre. ¡Llegó á tal punto la humillación del Gobierno ante la Cámara, que los ministeriales republicanos tuvieron que salir en defensa del decoro del banco azul, diciendo que aquello era demasiado!

Pero, ¡triste es reconocerlo!, la autoridad del conde de Romanones es la autoridad de un hombre sin autoridad, pues dentro de su casa no tiene ninguna. Todas las tardes se vio al conde de Romanones regalar con las señoras Villanueva, Gasset, Alba y Suárez Inclán. El Sr. Villanueva (y es conveniente tomar nota y tenerlo muy en cuenta), afirmándose más cada día en una política de moralidad contraria á la de orgía del Sr. Romanones; el Sr. Alba, no despreciando sus condiciones de juventud y talento con miras á un halagueño porvenir; el Sr. Gasset, lo mismo en Madrid que en Barbastro, sin olvidar su política hidráulica; y el Sr. Suárez Inclán, creyendo con sus planes de hacienda ser el redentor de la Patria, y abandonando los bancos liberales para ir á defender sus teorías á

los escanos de la extrema izquierda, de donde iban á sacarle los envados del conde de Romanones para que cesase en sus ataques.

¡Y bajo la autoridad de este hombre, sin autoridad, tenemos á un Gobierno, un Parlamento, y no quiero saber si á alguien más!... (Gran ovación.)

El maurismo: vamos á hablar de nuestro silencio y nuestra actuación, considerando: primero, á Maura solo; luego, á Maura en relación con nosotros, y, por último, hablaremos de nosotros.

¿Por qué no habla Maura? El silencio iniciado en Octubre, mejor, continuado, pareció á algunos una broma temporal, que podría el Sr. Maura mantener hasta que le diese por echar todo á rodar.

Mas no es así; responde al estado íntimo de su ánimo. Para el Sr. Maura el problema de España es el lograr una política de seriedad, de disciplina, de respeto á la ley, de pureza ética.

Y para ello sólo hay dos medios: ó contar con el convencimiento de las gentes, ó esperar á que esas gentes se desenganen de la actual política. El dilema del Sr. Maura es este: ó creedme ó desenganadme.

¿Qué ha de hacer Maura? Lleva treinta años, su vida política toda, dirigiéndose á la opinión; ¡á él es el único político español á quien no se puede pedir tal!

Maura no puede ni debe hablar, porque si hablase daría pie á que continuase el equivoco de confundirle á él con la opinión pública. Maura quiere que gobierne la opinión, y ser él su intérprete; no quiere que se repita el caso de 1907 á 1909, que cuando quiso saber si estaba de acuerdo con él la opinión, se encontró con que la opinión estaba ausente: ¡el Sr. Maura, con su valer, había sustituido á las fuerzas sociales, que lejos de actuar estaban en la inercia!

Y el Sr. Maura dice: ¿para qué voy á hablar? ¿para que de nuevo se establezca el equivoco?... Yo no puedo dedicarme á persuadir á las gentes de que tomen parte en el gobierno del pueblo; y no puedo retirarme, porque en el caso de que el pueblo se sintiese consciente, no podría colaborar, desde el puesto que me corresponde, á la obra gubernamental.

Maura y nosotros. ¡Si se lo propusiese Maura, á dónde nos llevaría! Los candillos honrados sólo pueden llevar á la multitud que acudillan, al Gobierno ó á la revolución. (Aplausos.)

Pero Maura al Gobierno no debe ir mientras continúan así las cosas; si fuera al Gobierno, sería un farsante; ¡y á la revolución...! A la revolución no quiere ir, porque no olvida que presidió un Gabinete del Rey...

Cuivemos aprender bien los verbos. Maura, si se dejase influir por la codicia, iría al Gobierno; si se dejase llevar de la irretabilidad, iría á la revolución. (Ovación estruendosa y clamorosa.)

Pero al Gobierno no debe; y á la revolución no quiere.

Pase lo que pase, sufra lo que sufra, hasta en su propio y natural orgullo, D. Antonio Maura será siempre el más seguro y poderoso sustentáculo de la Monarquía española; y si la Monarquía no lo considerase, nosotros, monárquicos convencidos, lo deploraríamos, y no, ciertamente, por el Sr. Maura... (Ovación.)

No otros. Respecto á nosotros, sabemos que tenemos razón; el jefe nos alienta; nuestro deber es continuar.

Nos llamamos apóstoles, si no se nos tachara de jactanciosos; educadores, si no estuviesen tan desacreditados los cargos de la Instrucción pública; pero no nos llamaremos sino ciudadanos, y trabajaremos indefinidamente. Para nosotros no rige el tiempo ni la historia; lo mismo nos da; tenemos buen humor, ¡y para qué el calendario!

Y tratemos de un último punto: ¿Por qué los mauristas no actúan como minoría en el Parlamento? Somos allí unos 21 ó 24 (no quiero contarlos por temor de que la cifra no resulte exacta); pero Maura no va á ser un grupo conservador con otro grupo conservador, pues para esto hubiera inmediato su formación en Octubre de 1913. Si Maura actuase en el Parlamento forcejeando contra el otro grupo conservador, haría un papel ridículo. ¿Habrá quien atapeza esto para el Sr. Maura? Además sería una grave responsabilidad, cerrar á los que componen el otro grupo las puertas del arrepentimiento.

